

兔年新春暖洋洋 年初四最高气温达16℃

暖空气太给力了,这个春节江苏天气晴暖,让人们有种早早进入春天的感觉,预计年初三、初四的时候,沿江苏南的最高气温将达到15℃至17℃。昨天江苏省气象台和南京市气象台联合发布:预计兔年的新年,江苏气温较常年同期偏高,适宜人们走亲访友,但是由于雨雪稀少,天气干燥,人们燃放烟花爆竹时需要注意防火。

□快报记者 孙羽霖

春节气温整体偏高

马上要过春节了,天公作美,升温将成为迎接新年的最好贺礼。昨天,南京最高气温超过了7℃,持续了近一个月之久的气温偏低已宣告结束。

初五初六,天气转阴 降温有弱降水

不过,晴好假期有点“虎头蛇尾”,受到冷空气影响,从大年初五起,江苏天气开始自北向南转阴,有一次弱降水过程。“但降水还是集中在淮河以南地区。”江苏省气象台副台长魏建苏表示,预计南京局部有小雨,到了夜里雨水天气就会渐止,全省的天气转为多云。“由于此次降水依然较弱,很难缓解江苏淮北地区的干旱天气。”

大年初四,南京最高16℃

春节期间江苏冷空气比较弱,预计2月2日~6日(大年三十~初四)江苏以晴到多云天气为主,气温呈现阶梯式上升,几乎最高气温每天都要上升1℃至2℃,较常年同期偏暖,苏南最高气温可达15~17℃。

“在2月5日(初三)2月6日(初四),南京的最高气温将上升到15℃至16℃。”在昨天的新闻发布会上,江苏省首席气象预报员尹东平介绍,目前大气环流有

[出行提醒]

淮河以南可能有雾,开车要小心

“4~8日淮河以南部分地区可能出现大雾。”在春节天气新闻发布会上,江苏省气象台首席预报员尹东平提醒市民。

据了解,未来一周,暖气团占据江苏,清晨气温低,白天气温回暖太快,合适的温差就容易给

江苏春节天气

2月1日(年廿九):沿江和苏南地区白天多云有时阴,夜里多云到晴,其它地区晴到多云。

2月2日(年三十):全省晴到多云。

2月3日(初一):沿江和苏南地区多云有时阴,其它地区晴到多云。

2月4日(初二):沿江和苏南地区多云到晴,其它地区晴到多云。

2月5日(初三):淮北地区多云有时阴,其它地区晴转多云。

2月6日(初四):全省晴到多云。

2月7日(初五):全省晴转多云到阴,沿淮和淮北部分地区有时有小雨。

2月8日(初六):白天淮河以南地区阴到多云,大部分地区有时有小雨,其它地区阴转多云,夜里全省多云。

所调整,未来五天,北方冷空势力很弱,只要没有冷空气打扰,阳光就会持续升温。从大年初一起,南京的最低气温将会离开0℃的门槛,大踏步向春天迈进。但是后面只要有冷空气来临,依然还会有降温。

初五初六,天气转阴 降温有弱降水

不过,晴好假期有点“虎头蛇尾”,受到冷空气影响,从大年初五起,江苏天气开始自北向南转阴,有一次弱降水过程。“但降水还是集中在淮河以南地区。”江苏省气象台副台长魏建苏表示,预计南京局部有小雨,到了夜里雨水天气就会渐止,全省的天气转为多云。“由于此次降水依然较弱,很难缓解江苏淮北地区的干旱天气。”

据气象部门统计,去年9月中旬以来,江苏省淮北地区降水也较常年异常偏少,预计2月江苏淮北地区降水仍将持续偏少。据预测,至2月上旬,人工降雨条件不太具备,气象干旱将进一步持续发展。



吃着棉花糖的市民正在玄武湖公园内游玩,据了解,春节期间南京天气不错 快报记者 汤波 摄

»现场·年味

15元“跳”到50元,洗车价钱直线暴涨

洗车价格突涨两倍多

“平时洗车只要15元,现在一下变50元,这价涨得也太离谱了吧!”昨日,市民林小姐在红山路一家汽车美容店洗车时,发现洗车费突然比平时涨了2倍还多,让她更诧异的是,她一连跑了四五家洗车点,家家似乎商量好的都一齐涨价,而且平时的洗车优惠卡也不用了,即使用也是你洗一次车划卡三次,等于以前洗三次车。

对于春节洗车涨价,不少洗车店都表示,工人回家过年出现“用工荒”是导致价格上涨的主要原因,而且多家洗车店表示,可能还要再涨,尤其是大年三十。“连个人都雇不来,洗车工都陆续回家过年,我们最多干到除夕的中午,下午就关门,大年初八再开门。”位于浦口明发滨江新城附近的一家洗车店老板告诉记者。

节前理发涨了一倍价

“现在想理个发都排不上队,理发店的人太多了。”昨天,市民胡小姐抱怨说。人多排不上号是另一方面,不少去理发的市民还发现,理发价格也涨了,市民鲍先生告诉记者,他去理发店理发,理发费才知道价格涨了一倍,由之前的15元变成了30元。

“进入腊月,前来理发的人一天比一天多,我们店里十多个员工也开始陆续回家过年,留下来的根本都忙不过来,员工工作量加大,工资提高,理发价格就相应提了一些,一到过年,价格就会上涨一些。”南京一家美发店的美发师朱先生说。采访中,多家理发店表示,由于年前顾客很多,因此有不少顾客不得不推到年后,预约了正月初七理发店开门时再来做头发。

民工身价“翻跟头”

随着外地民工陆续返乡,市民对“服务真空期”的感受越来越强烈。记者昨日从南京安德门民工市场了解到,渴求民工的单位不断提高工资,仅三天,民工工资已喊到一天10块。安德门民工市场袁亮告诉记者,最近介绍出去的民工,基本上都是临时工,比如到餐馆当服务员、洗碗工,到超市当送货员,去澡堂搓背等。而在平时,这些岗位每天只能拿到50元钱。

另外,许多医院出现了护工荒。南京一家医院的负责人告诉记者,目前很多护工都要回乡过年,用工短缺。为了留住护工,一些雇主对他们也开出了三倍工资的待遇,春节期间的前三天,每天工资达到240元。

快报记者 项凤华

»现场·排队

采购美食,老字号店铺前出现排队长龙

排长队买牛肉

位于评事街与打钉巷丁字路口的李记牛肉锅贴店平时就生意红火,食客在此排队,大都钟着鼎鼎有名的“七家湾牛肉锅贴”。可这两天除了排队等锅贴的队伍之外,又排起一串长队,“来5斤千切牛肉!”“给我2斤牛肚!”排队的市民都是冲着这里的牛肉卤菜来的,他们大都早晨在店里饱餐一顿牛肉锅贴后,开始排队买牛肉卤菜。按照店家生产工艺,要挑选成年的牛肉,才有嚼劲。牛肉必须炖足3个小时的火候,24小时不休息,也只能卖8只鸭子,但伙计不肯一次卖给她8只,伙计和大妈商量,能不能等下一批来的时候,再给她凑足8只的数量,结果双方为了能买几只争论个没完。

板鸭限量供应

在升州路上的章云板鸭店也出现了一条排队长龙,附近的居民说,几乎天天看到这里排队,习以为常,可过年这几天排得太夸张,平时只要等20分钟,可现在没一个小时根本吃不上鸭子。昨天上午,记者赶到现场时,店前的一片空地上站满了人,客人分成两组排队,买得少、需要切的顾客从正常的窗口排队;买得多,只能买实用切的顾客,直接从门口递出来一个大盆,伙计从盆里取出鸭子装袋。

站在队伍最前面的一个大

买烧饼也要排队

过年期间,早点摊大都关门,除了卤菜热销,不少市民还要提前准备早点。水西门大街的一家老字号烧饼店更是排起长队。昨天上午,在成诚酥烧饼店前,排队的人约有30名,这里同样有限购措施。每次排队,8角一块的咸、甜酥烧饼一共只能买20块,其他带有馅儿的酥烧饼,价格较高,没有限购。几乎站在队伍里的每一个人都会充分利用20块的限购数量。排在最前面的人能买19块,也要等下一炉烧饼出炉,凑足20块才走。市民说:“都已经等了一个小时,再多等个五六分钟,又何妨呢?”队伍里的人为了打发时间,有的人带着报纸来看,有的人则是捧着一个半导体,边听边等。

快报记者 是钟寅

»现场·买爆竹

烟花爆竹销量大增

“从这几天的销售情况来看,销量比去年同期有大幅增长。”昨天,记者从南京日杂总公司了解到,因为天气等诸多原因,烟花爆竹销量大增,超出工作人员预计。工作人员提醒说,今天有望出现销售高峰,提醒市民错峰购买。昨天,记者走访建邺、下关等几大卖场零售点,发现购买烟花爆竹的市民仍然很多,排队处处可见。据销售点工作人员介绍,购买烟花爆竹的市民,少则100多元钱,多则数千元,大多数都会购买日期推后至明天,那样选择余地大,人还少,可以尽情选购。

快报记者 田雪亭

随着春节临近,不少市民都想理发、洗洗车,打扮一新过新年。不过,让人郁闷的是,这个时候家家美发店都是人扎堆,想要理发大都需要排队,不仅如此,理发价格也涨了。同样,节前洗车的价格也大幅上涨,三五十元才能洗一次车。

- 天气转暖,当心出行的路上有大雾
- 又现年涨,洗辆车理个发价格比平时高得多
- 烟花爆竹销量大增,市民不妨错峰购买
- 车管所初四至初六继续对外服务

责任编辑:吴明 139901599@qq.com 美编:时芸 组版:丁亚平



洗车点前排长队 快报记者 赵杰 摄



板鸭店前排起长龙 快报记者 辛一 摄

»保障·服务

公交: 中华门城堡附近线路有变化

记者昨天从公交部门获悉,春节期间公交的运力将适度压缩,特别是年三十和初一,只需保证60%的运力。针对夫子庙的秦淮灯会,南京公交也制定了相应的预案。

据介绍,由于交管部门计划对中华门城堡附近的活动现场交通管制,尽管方案中将优先保证公交车通行,但一旦遇到紧急情况,公交仍要做好绕行计划。据了解,涉及中华门城堡的公交线主要是公交总公司26路、33路等以及雅高巴士2路、游4等,还有新城巴士的101路、102路、105路、106路等。一旦遇到封路,按照交管部门的引导,从长乐路到中山南路或龙蟠中路绕行。而新城巴士则计划遇到封闭道路,在雨花路立交桥下桥口调

头返回。2路等线路则采取中华门内站不停,提前下客的办法。不过,相关部门表示,预计道路交通管制对公交线路的影响时间不长,影响程度也很有限。

据悉,公交真正要面对的难题是正月十三至正月十八的元宵灯会期间,特别是正月十五元宵节,目前相应的预案还在商定中。公交营运部门负责人表示,年三十和年初一公交车运力将缩减至60%,小线路因为配车少,不压缩,对重要输配线路通道和变电站周边的监控开展巡查,及时发现和消除外破隐患,并主动联系地方政府和施工企业,争取春节期间电力设施保护区施工作业停工,确保不发生外破电力设施事件;密切关注恶劣天气变化,对恶劣天气可能对电网及输变配电设备造成的影响提高警惕、时刻防备,制订相关应急预案,做好抢修备品备件、施工防寒防冻装备和车辆防滑等准备工作,确保一旦发生事故,能快速反应,拉得出、打得响;公司赶在假日到来之前对全市超过1100户进行重要用户梳理,寄送了重要用户确认单,保证居民生活用电和重要单位用电,保证生产顺利进行,重要单位用电,保证生产顺利进行,确保春节期间用电不受影响;全力做好春节期间优质服务工作,全市各营业厅正常营业,大年三十将营业至下午五点,年初一八点将准时对外营业,确保广大居民客户交纳电费和办理业务顺利进行,并每日及时向公司报送动态服务信息,确保优质服务“零投诉”;加强对输电线路的巡查,通过媒体发布温馨提示,提醒老百姓自觉保护电力设施,确保春节期间供电安全。

通讯员 鲍铭东

供电: 确保生活用电

为确保南京人民过一个欢乐祥和的节日,南京供电公司严格部署,周密安排,制订六项举措全力以赴确保电网安全稳定运行和春节期间可靠供电。结合春节保电工作特点,南京供电公司加强电网负荷预测和电网运行监控,认真编制各类电网事故应急预案,加强值班纪律,及时上报重大突发事件,确保安全生产信息传递畅通、准确与及时;加强设备巡视,对重要输配线路通道和变电站周边的监控开展巡查,及时发现和消除外破隐患,并主动联系地方政府和施工企业,争取春节期间电力设施保护区施工作业停工,确保不发生外破电力设施事件;密切关注恶劣天气变化,对恶劣天气可能对电网及输变配电设备造成的影响提高警惕、时刻防备,制订相关应急预案,做好抢修备品备件、施工防寒防冻装备和车辆防滑等准备工作,确保一旦发生事故,能快速反应,拉得出、打得响;公司赶在假日到来之前对全市超过1100户进行重要用户梳理,寄送了重要用户确认单,保证居民生活用电和重要单位用电,保证生产顺利进行,确保生产顺利进行,确保春节期间用电不受影响;全力做好春节期间优质服务工作,全市各营业厅正常营业,大年三十将营业至下午五点,年初一八点将准时对外营业,确保广大居民客户交纳电费和办理业务顺利进行,并每日及时向公司报送动态服务信息,确保优质服务“零投诉”;加强对输电线路的巡查,通过媒体发布温馨提示,提醒老百姓自觉保护电力设施,确保春节期间供电安全。

通讯员 欧阳杰群 快报记者 朱俊俊

市民卡: 2月5日起所有网点恢复正常

通卡服务窗口营业时间调整如下:2月2日(年三十)、3日(年初一)、4日(年初二)营业的网点,营业时间调整为9:00~16:00。2月5日起,所有网点恢复正常。银行网点及其他社会合作网点以所属单位作息时间为准则。

据介绍,春节期间智汇金陵

通公司的两部服务电话,但从15点17点半时段里,记者拨打至少10次,电话始终处于无人接听状态。

在王府大街三茅巷,有三家快递公司的网点。昨天下午3点多,记者沿着三茅巷走下来,发现申通和圆通的服务网点都关门,只有顺丰快递开着门,里面堆着一些准备发货的邮件,工作人员正在贴条。问起春节期间是否放假,工作人员表示,不放,一切照常营业,不过有些偏远地区还是无法送达。

记者从申通快递南京网点的朱先生处了解到,申通快递在三茅巷的网点是上午上班,不过下午如果有人要寄件,只要拨打服务电话,还是会保证上门取件。

快递员很辛苦,春节不休息其实也蛮不容易的。”朱先生说,快递行业最近很缺人手。不过春节期间,寄件的人并不多,估计是大部分人已经在春节之前提前寄了,少部分的是以礼品为主。

朱师傅表示,春节期间,他们的价格并未调整,但节后快递行业还是很可能涨价的。

快报记者 孙玉春 是钟寅

记者了解到,车管所大楼服务大厅(东方城68号)以及全市30个社区“交警服务超市”在春节期间初四至初六假日期间继续对外服务。(2011年2月6日至8日),大年三十至初三休息。具体安排如下:

对外服务期间,业务受理范围包括补、换机动车号牌;车辆所有人变更联系方式;补、换领检验合格标志;核发机动车临时行驶车号牌;机动车驾驶证明审验换证;机动车驾驶证提交身体条件证明;

变更联系地址和电话;注销机动车驾驶证;补、换驾驶证(“交警服务超市”为预约服务)。

车管所服务大厅(东方城68号)服务时间:2011年2月6日至8日,每天上午8:30~12:00;下午2:00~5:30。“交警服务超市”服务时间:2011年2月6日(周一)~2月8日(周三)为下午2:00~5:30;2月7日(周二)~2月9日(周五)为晚上7:00~9:00。

通讯员 宁交轩 快报记者 朱俊俊

车管所: 初四至初六继续对外服务

记者了解到,车管所大楼服务大厅(东方城68号)以及全市30个社区“交警服务超市”在春节期间初四至初六假日期间继续对外服务。(2011年2月6日至8日),大年三十至初三休息。具体安排如下:

对外服务期间,业务受理范围包括补、换机动车号牌;车辆所有人变更联系方式;补、换领检验合格标志;核发机动车临时行驶车号牌;机动车驾驶证明审验换证;机动车驾驶证提交身体条件证明;

变更联系地址和电话;注销机动车驾驶证;补、换驾驶证(“交警服务超市”为预约服务)。

南京车管所相关负责人表示,南京百江直营店从2月3日(初一)至2月6日(初四)放假,7日(初五)恢复正常营业。放假期间,各销售门店原则上不再提供销售和配送业务,如特殊情况需要用气的用户,可以选择来站换气或预约

快报记者 鲍铭东

燃气: 24小时受理紧急情况

记者了解到,燃气部门获悉,春节期间港华、百江等燃气企业服务时间已经推后。

南京百江相关负责人